

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MÉS

Ventaja positiva

Comparada la política que desenvuelve el Gobierno, atento á cumplir sus compromisos para con el país y las Cortes, con la vacilante y personal que practican las oposiciones, adviértese al punto la gran ventaja que la primera lleva sobre la segunda.

La concentración democrática, cosa del pasado más que del presente, conglomerado de frases hechas y gastadas, no es ya la que patrocinó el Sr. Castelar. Desde que recibió el refuerzo del general López Domínguez, divorciado del fusionismo, y desde que contó con las simpatías del grupo del señor Gamazo, aquel movimiento, siempre poco importante y sin elementos ni hombres nuevos, ha acentuado el sentido de una protesta contra la presente organización del partido liberal, contra la jefatura del señor Sagasta y contra la posibilidad de que turnen ambos nuevamente en el poder el día, aún remoto, en que la unión conservadora haya de dejarlo.

—Yo acuso— repite, parodiando á Zola, los prohombres que van separándose del partido liberal. Y sin que les ariede el peligro de sumarse con los republicanos, quizás con el señor Marenco, que se propone, según dicen, exigir en el Congreso la responsabilidad al Gobierno del señor Sagasta por la guerra extranjera y sus desastrosas consecuencias, los disidentes del partido liberal suscitan por su parte ese asunto candente de los fracasos y de las responsabilidades, y lo tratan con pasión y libremente.

—¿Quién acusa?— contestan con sobrado fundamento los liberales. Y, examinando los antecedentes de los que se erigen en fiscales, sin el más leve esfuerzo prueban que las responsabilidades que demandan les alcanzan á ellos tanto como al que más, y que obrarían cuerdamente manteniéndose en la penumbra é invocando el beneficio del olvido.

Empantanada en ese charco la concentración democrática, que nunca pasó de ser una fraseología anticuada, y llevando su voz políticos viejos, y viejos políticos, gastados hasta la trama y sin séquito ni verdadera influencia, resulta un movimiento abortado, sin influencia en la marcha de los sucesos; de tal modo, que apenas se reflejará en las Cortes al reanudarse la legislatura.

No menos chasco les aguarda á otros políticos decadentistas que emplean grandes esfuerzos en «hinchar el perro,» como el tonelero de Córdoba, de quien habla Cervantes; inventando cada día, por medio de los corresponsales de la prensa madrileña en San Sebastián y en las provincias,

disidencias é incompatibilidades dentro de la situación. En ninguna de las ocasiones que pintaron como críticas, los sucesos confirmaron sus pronósticos; las cosas prosiguieron como antes; como estaban, por ejemplo, en la última legislatura, en la que la minoría tetuanista apoyó sinceramente al Gobierno, comprendiendo perfectamente los intereses del país y sin mostrar la menor prisa por hacer alardes de personalidad.

Lo mismo que en los casos citados, sucederá seguramente en el que anuncian algunos colegas con motivo del regreso á Madrid del ministro de Hacienda, motivado por la indisposición del Sr. Silvela.

Mientras los adversarios del Gobierno combaten con fantasmas, el último sigue sin vacilaciones el camino que se trazó y desarrolla con firmeza la política de nivelación del presupuesto y de liquidación de los desastres y consecuencias de las guerras coloniales, que proclamó al formular ante las Cortes su plan financiero.

Adquirido por él en esas mismas Cortes el compromiso de reformar el presupuesto de gastos, la *Gaceta* ha publicado la reorganización del ministerio de Estado, que, si perjudica forzosamente á algunos intereses, está inspirada en la equidad y ha obtenido general aplauso, ya como pian bien estudiado, ya como ejemplo que da el jefe del Gobierno, haciéndose superior á impulsos y sentimientos nobles, que en la primera secretaría del despacho tienen aún mayor fuerza que en otros departamentos.

Se ha formulado contra los mencionados decretos la objeción de que, en algún punto, se apartan de las Leyes orgánicas de los cuerpos Diplomático y Consular. No ha hecho misterio de eso el Sr. Silvela, pues anuncia en el preámbulo que pedirá á las Cortes la reforma de los respectivos artículos. Añadiremos por cuenta propia que el mandato imperativo de aquéllas para verificar reducciones en todos los presupuestos de gastos no ha podido constar con mayor claridad.

Nos complace la actividad que en tal materia demuestra el Gobierno, entre otras cosas, porque con los decretos del martes y con los que le seguirán, demuestra que no fué nunca su propósito caminar á la zaga de las Cámaras de Comercio, ni dejar que éstas le diesen hecha la tarea de las reducciones en los gastos.

Pronto va á reunirse en Huesca otra asamblea de dichas Cámaras, convocada por el comité ejecutivo de las mismas. No les haremos el agravio de ponerles en parangón con la concentración democrática, ni con otras añoranzas por ese estilo. Las Cámaras de Comercio representan una corriente sana de opinión é influyen legítimamente en las resoluciones de las Cortes

y del Gobierno. Reconociéndolo así, por nuestra parte, de dos cosas les hemos advertido, así como á su activo presidente: del riesgo de mezclarse en la política de partido, y del de prescindir del carácter de importantes auxiliares de los primeros, aspirando á sustituirlos ó reemplazarlos en cierta proporción.

Esperamos que en el *meeting* de Huesca han de ser evitados esos dos escollos, así como que la relativa libertad con que la asamblea ha de moverse, pues carece de responsabilidad, no ha de ser parte para que extreme sus proposiciones y acuerdos. Su papel y misión consisten en estimular al Gobierno á reformar el presupuesto de gastos en términos prudentes, de modo que no resulten desorganizados los servicios, y en otorgarle espontáneo y resuelto apoyo para tan difícil tarea.

Si el *meeting* de Huesca se saliese de esos límites, entregándose á la declamación pesimista ó desdenando lo mucho que ya se ha adelantado en la política de nivelación y la sinceridad con que el Gobierno conservador se consagra á esa empresa, la opinión le abandonaría, pues no están las cosas en España para que nos engañemos con voces y palabras, ni para que cometamos (porque ya no hay margen ni excusa para ello) un error más.

La peste al través de los siglos

La terrible enfermedad tiene antiquísimo origen. Ya en el siglo V. (a. de J. C.), una epidemia terrible, la famosa peste de Atenas, asoló esta ciudad, durante las guerras del Peloponeso, importada de Oriente, según Tucídides, que ha dejado una aterradora descripción de aquellos días de luto.

Más tarde, en Roma, bajo el imperio de Antonino Pio, la peste antonina sembró de cadáveres el Imperio. Pero ninguna de estas dos pestes famosas eran manifestaciones de la peste bubónica que hoy reina en Oporto.

En el siglo III de nuestra era, el célebre anatómico Rufo da noticia de unos bubones, llamados pestilenciales, que ocasionan la muerte en Libia, Egipto y Siria, cuyos bubones describen Dioscórides y Posidonio en sus tratados de la peste.

Además, una enfermedad pestilencial también devastó Constantinopla, Grecia y España, bajo el Imperio de Justiniano. La peste negra de 1388, procedente del Asia, ganó la Italia y penetró en España, donde por villas y ciudades, turbas de fanáticos andaban flagelándose para desagraviar el cielo y obtener que la peste acabara.

En el año de 1680, el doctor Capitán en su obra *M. Barbett*, famoso practicante, decía que la peste es una enfermedad incompre-

sible, que toma su origen de un vapor espiritual y contagioso.—La terapéutica de entonces se reducía a aplicar sobre los enfermos un unguento, compuesto de nada menos que de todas estas cosas:

- Miel virginal.
- Manteca de pato.
- Hollín.
- Clara de huevo.
- Terebinto.
- Aceite de escorpión.

Más tarde, un famoso médico, Benoit-Textor, en su obra *Maneras de preservarse de la peste y modos de curarla*, afirmaba que la peste era producida por la conjunción pestifera y ruinosa de dos astros...

Hoy la patagónesis del terrible mal está adelantadísima; mejor dicho, completa.

Ya en el año 1856 el ilustre Pasteur pensó en la existencia de un germen virulento de gran dureza; pero el germen quedó sin conocer, hasta que las naciones de Europa enviaron a la China y a la India ilustres bacteriólogos. El doctor Jersin, por Francia; Haffkin, por Inglaterra; Alemania, por Koch; Rusia, por Vissookowit, y Kitasato, que estudió los primeros ataques de Tokio.

En los bubones pestíferos, Jersin encontró un bacillus, que volvió a hallarlo entre la sangre y los esputos de los invalidos, y Kitasato pudo comprobar los bacillus más tarde en los hospitales de Canton y Bombay.

Declaraciones políticas

Telegrafian al *Heraldo* su redactor señor Lopez Ballesteros algunas declaraciones del señor duque de Tetuán, de las cuales se deduce que la actitud del ex ministro de Estado sigue siendo la misma.

En el telegrama á que aludimos se habla de cierto telefonema que se atribuye a *La Epoca*, refiriéndose sin duda á un telegrama de la Agencia Mencheta, que insertamos como los demás periódicos abonados á dicha agencia.

Tampoco contienen gran novedad, á nuestro juicio, las noticias que sobre la actitud del general Weyler publica *El Español*. El general Weyler cree que con él se ha hecho una excepción, no recompensándole como se ha recompensado a otros generales que, en su opinión, no fueron más afortunados que él en Cuba. Esto es lo que le ha decidido á intervenir en la política, en la cual no tiene aún elegido derrotero.

Efectivamente, esto es lo que viene diciendo hace tiempo el general Weyler.

Por último, la *Revista general internacional* dice que, preguntado recientemente el señor Svela, manifestó que tanto la actitud de los Sres. Pidal y Martínez Campos como la del señor duque de Tetuán, es muy satisfactoria. La citada revista añade por su cuenta que sin negar la posibilidad de una modificación parcial del Ministerio, entiende que el partido conservador con su jefe actual gobernará hasta la mayor edad del Rey, cuando menos.

(De *La Epoca* de Madrid.)

CUADROS DE LA TIERRA

QUEMA EN EL MONTE

¿Quién pudo ser?
 ¿Fue una mano criminal que echó una yesca ó un fósforo á la amarillenta yerba pronta á encen-

derse? ¿Fue involuntario y torpe abandono del zagal ó pastorzuelo que dejó encendida en los ardientes y resecos rastrojos la yesca con que encendió el cigarro lardo? ¿Fue quizás la locomotora loca, que en su desatada y escandalosa carrera escapó un ascua de fuego á las mieses crujientes y doradas?

No se sabe. El vecindario, al menos, la masa general, lo ignora.

Solo vé el efecto de la causa oculta, del dudoso origen.

Tal vez algun cortijero solapado la sepa, pero él no la dice á nadie... Ya se lo preguntaron los guardias...

El fuego, mientras, inclemente y devorador, avanza sobre la llanura lamiendo aquel mar ondulado de crujientes y espigados tallos, sueño de labradores, que con espantadas órbitas contemplan atónitos el estrago, queriendo en sus deseos llevarse las altas mieses alumbradas de lejos por el resplandor rojizo de las llamas.

Es un horror. Abrasado, retorciéndose, carbonizado al fin, llora el campo, prorrumpiendo en largos estallidos, en desgajamientos, en roturas...

El cordón de hombres, de sudosas caras y asombrados gestos, es impotente á contener el avance de lenguas afiladas y vagas coronadas de humo negro á veces, blanco en otras, que abandonan la llanura y escalan despues el monte, retorciéndose en la murgosa y húmeda corteza de añosos troncos de árboles no acariciados más que por el frío corte de los leñadores, enroscándose al fin como serpientes largas, que su sudoso busto en espirales ondulosas, chirriando en su abrazo con las verdes hojas, trepando en las ramas secas, mientras el esqueleto del árbol, con los brazos desnudos elevados al alto abraza queriendo escalar las nubes, en ansias de volar para desahirse del infernal ardor de la tierra.

Las azoradas aves levantan el vuelo asustadas. Los reptiles y los bicharraos montunos huyen cubreando por entre las zarzas y matorros, abriéndose camino para caer otra vez en el fuego, encerrados en círculo fatal, alejándose otros para pasar por entre las filas de hombres, que ó se apartan abriéndoles paso franco, ó los atontan de un garrotazo para que los rematen las llamas...

De día el incendio no se ve casi. Es una humareda blanquesina, arrastrándose por el monte, lamiéndolo, cubriendo verdosas extensiones como una gasa gris, que llega á la ciudad; donde cae el sol rojizo, teñido por el incendio, aumentando su calor asfixiante.

Y de noche, desde las azoteas y descubiertas, desde las salidas, desde el mar, el espectáculo se muestra grato y fantástico. El rojizo zig-zag de llamas, avanza por las cuestas del monte, viéndose trepar á los árboles y bajar á las grutas en su camino destructor, ahuyentando á las aves dormidas, ahogando á las rezagadas en humo, viendo á otras cernirse sobre las espirales onduladas, piando por los polluelos y sus nidos, tragados por el elemento infame, que no deja de su paso más señas que la extensión carbonizada y humeante, toda negra, como vestida de luto por sus pérdidas lozanías y verdoros...

José ROMAN.

PÁRRAFOS DE BURELL

De la exposición que ha dirigido á la reina pidiendo el indulto del reo de Izuájar.

Sobre la moruna calle, ricos y pobres vuelcan el fondo pintoresco del arca; las cuadrillas de trabajadores, felices por el momentáneo descanso, acampan en el real bulliciosas; van y vienen feriantes y caballistas; van y vienen mocitas y mocitos que, en los puestos de turrón, en las blancas tiendas improvisadas ó en el risueño paseo, cerca de la Ermita, se dicen sus primeras ternezas, y bajo las parras, junto á las enredaderas enlazadas á los jazmines, en el movido cuadro popular de fuerte color é intensa vida, la copla andaluza, mitad himno y mitad saeta, sale de entre las cuerdas de la guitarra, como de entre las ramas de un árbol sale á volar un pájaro dolorido...

Ese cuadro luminoso y tierno cerónase, Señora, por la más alta y más sublime fé religiosa; aquellos hombres con el cuerpo curtido por el sol y con el alma curtida por los más asperos dolores, se arrodin-

llan de pronto en medio de la calle; los labios, hechos á la brutal expresión dictada por las durezas de la vida; los corazones, airtados contra el destino; el espíritu de rebelión que anda suelto por el mundo, y que en las campiñas andaluzas pasea el trágico aire de los *fasci* sicilianos, entonan de repente un himno fervoroso á algo que deja un resplandor y un perfume de divinidad en su camino... Y el pueblo entero, las mujeres llorosas de emoción en los engalanados balcones, los niños puestos en alto en brazos de sus madres, los viejos en óxtasis, los jóvenes afirmando la orencia en una belleza ideal y en un misterio inefable, saludan el paso de la Virgen, la Virgen de Septiembre, la Virgen de la Piedad, la que sobre sus doradas andas, llevadas por la trémula muchedumbre, es para aquellas almas sencillas machucadas en el estío, racimo en el otoño, almendro en flor, olivar en fruto—la que sana al enfermo, la que consuela al afligido, la que acompaña al caminante, la que protege al soldado, la que vela sin dormirse jamás á la cabecera del moribundo... Cuando la hermosa imagen, entre flores y nubes de incieuso, entre «requiebros» y bendiciones desciende á su ermita, creyentes é incrédulos sienten como si un soplo divino hubiera pasado por sus almas, y aquella noche, cantando las coplas de la Virgen, el pueblo reposa en un ambiente de pureza y de paz.

Todo ese cuadro de patriarcal sencillez vendrá en este año á ser roto violentamente y destruido, si el corazón de V. M. no se interpone entre el reo Miranda y su sentencia.

Señora: Izuájar es un pueblo infeliz que, como otros muchos de España, no ha conocido nunca la acción del Estado sino por sus omisiones ó por sus excesos. Desposeído de sus bienes comunes, sin beneficios para sí ni para los suyos, es un rudo soldado del trabajo y de la pobreza... En nombre de esa virtud resignada y valerosa y de sus grandes sentimientos cristianos, Izuájar espera de V. M. toda la alegría de su fiesta y una nueva corona hecha de amor y perdón para su Virgen.

La situación política en Francia

Los activos trabajos de la policía han puesto término á los tumultos que en los días anteriores ocurrían. En estos momentos la tranquilidad es completa en la calle Chabrol.

Es falso que las fuerzas de orden público hayan atacado al hotel de la Liga antisemita. Permanecen en la misma actitud de vigilancia, impidiendo que se suministren víveres á los sitiados y toda su comunicación. Sólo hará uso de la fuerza para rechazar los ataques que se le dirijan.

Los sitiados persisten en su resistencia. Por su parte, el Gobierno no parece dispuesto á transacciones.

Para buscar un medio de poner fin á esta situación, los diputados nacionalistas MM. Milleveye y Gervaise solicitaron del jefe del Gobierno que se les permitiera ver á Guerin. Como era natural M. Waldeck-Rousseau se negó á ello.

La situación dentro de la Liga es insostenible. Uno de los compañeros de Guerin se encuentra gravemente enfermo.

La policía ha impedido al médico llevar para el enfermo leche y caldo, y ha manifestado que lo único que puede hacer es conducir al enfermo al hospital.

Al saberlo el enfermo ha rehusado admitir semejante auxilio, diciendo que prefiere antes morir por falta de socorro, y hasta si es preciso saltarse la tapa de los sesos.

La opinión, que al principio era favorable á los antisemitas, se ha declarado en contra de ellos y exige que se termine la situación ridicula y que se castigue la rebeldía con severidad.

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 23 de Agosto de 1899

Con asistencia de los concejales señores Bonany, Almagro, Sangüinety, Benitez, Alcoba, Flores, Castillo, Román, Moreno, Fillol y Rodríguez España, presididos por el Alcalde señor Perez Santos, se celebró sesión ordinaria de primera citación, tomándose los acuerdos siguientes:

Se aprobó el acta de la sesión extraordinaria del día 18, para el nombramiento de vocales asociados.

Igualmente se aprobó la de la sesión anterior. Fueron aprobadas y acordóse el pago de varias cuentas.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se terminó la sesión.

NOTICIAS VARIAS

BODA.—El jueves 21 á las cinco de su mañana, contrajo matrimonio la bella y simpática señorita Pura Rodríguez con el ilustrado capitán del Arma de Infantería don Gonzalo Chacon Benet.

El solemne acto, que se celebró en el domicilio del padre de la novia, revistió carácter puramente familiar.

Bendijo la unión el coadjutor de la Iglesia de Nuestra Señora de la Palma señor Campos, y actuaron de padrinos don Fernando Chacon, teniente de la benemérita y hermano del contrayente y doña Mercedes Gamba, tía política de la novia.

De testigos oficiaron el ilustrado director de este Hospital Civil don Ventura Moron, don Fernando Aránz, teniente coronel de Infantería ayudante de S. E. y el joven capitán del mismo Arma don Enrique Cano y Ortega.

Los recién casados, á quienes deseamos todo género de felicidades y una interminable luna de miel, marcharon este mismo día en el tren correo con dirección á Córdoba.

RIFA.—La celebrada el martes último en el Casino, para sortear los preciosos objetos de arte que para beneficio del Asilo habían donado S. M. la Reina Regente y S. A. la Infanta, correspondieron en suerte á los señores Laros.

El sorteo fué presenciado por numerosas y distinguidas familias, viéndose muy animado el salón japonés del citado Casino, durante el tiempo que aquel duró.

LA COOPERATIVA.—El establecimiento «Cooperativa Militar», que se hallaba establecido en la calle Alta, ya sido trasladado á la de Ginovas del Castillo esquina á la Plaza Palma.

AYUNTAMIENTO.—Por haber presentado la dimisión de auxiliar de Secretario de este Ayuntamiento don Miguel Bianchi Delgado, ha sido designado para desempeñar dicho cargo don Emilio Alcoba Blanca.

RAZONABLE.—Sr. Alcalde, varios respetables señores nos ruegan hagamos saber á V. S. que además de los infinitos abusos que se vienen cometiendo por algunos jóvenes en los alrededores de los baños de señoras, la osadía de ellos ha llegado ya hasta el extremo de llevar máquinas fotográficas y sacar vistas de las muchas familias tanto de la localidad como forasteras que se encuentran bañándose y como esta distracción, broma ó lo que sea, dice muy poco en favor de la cultura y moralidad de esta población, nos corresponde ponerlo en su conocimiento para que en lo sucesivo imponga el correctivo, necesario á los jóvenes *fotoógrafos*; esto fácilmente puede conseguirse teniendo un guardia municipal *de vista*, y de no hacerlo así, será causa de que el día menos pensado ocurra algún incidente desagradable, pues sabemos de algunos maridos de las bañistas que piensan tomarse la justicia por su mano.

NOVENA.—La que venía celebrándose en la Iglesia Parroquial, en honor á nuestra patrona, terminó el miércoles, pudiendo decirse que ha resultado tan lucida como en años anteriores.

REO.—La Comandancia de Marina de esta ciudad cita al reo Tomás Herrera Espinosa.

REVISTA.—Hemos recibido la visita de la nueva revista mensual, que con el título de *La Cruz Roja* ha empezado á publicar en Madrid la Asamblea Suprema Española de esta Asociación.

Agradezcamos sinceramente la visita, dejando desde luego establecido el cambio.

TAURINA.—Nuestro paisano el arrojado novillero Diego Rodas el *Morenito*, continúa mejor de la herida que sufrió en el pié, toreando en la plaza de Jerez el día 15 del próximo pasado, habiendo sido contratado para torear el mes de Septiembre en las plazas de Valencia, Cartagena, Ronda y otras.

Ya han empezado á circular los programa anunciando la novillada que se celebrará en la Plaza de toros de la vecina ciudad de Tarifa, en los cuales figuran como espadas José del Pozo *Pepillo* y el tan apiadado novillero Antonio Fernández *Bocanegra*, los cuales se las entenderán con reses de la acreditada ganadería de D. Basilio Peñalver.

ENHORABUENA.—Se la damos muy cumplida á nuestro querido amigo el joven D. Enrique Cano, por su reciente ascenso á capitán.

LAS CÁMARAS DE COMERCIO EN HUESCA.—El *meeting* que se celebró en Huesca el sábado anterior por las Cámaras de Comercio dará comienzo en las primeras horas de la noche, y se calcula que durará un par de horas.

Los organizadores esperan que asistirán á él muchos vecinos de las principales localidades de las provincias de Huesca y Zaragoza.

Esta última población será sin duda alguna la que más contingente de personas dará al acto, pues la Compañía de los ferrocarriles del Norte, atendiendo á las excitaciones de las Cámaras, ha organizado un servicio especial á precios reducidos para conducir gente de Zaragoza al *meeting* en cuestión.

No se sabe todavía con certeza el local en que se celebrará el *meeting*, siendo probable que se habilite la Plaza de Toros para ese objeto.

EXPEDIENTE.—La Alcaldía de esta ciudad ha remitido al Gobierno Civil de la Provincia el expediente para la subasta del fruto de bellota del monte de estos propios nombrado «Argamasilla» para su aprobación.

DE FILIPINAS.—Según despachos de Cebú, ha celebrado una entrevista con el Sultán de Joló el general americano Bates, con objeto de discutir un nuevo Tratado para la protección y soberanía de los Estados Unidos.

El Sultán se niega á aceptar uno de los artículos, comprometiéndose á enarbolar la bandera americana en todos los pueblos del archipiélago y á conceder el derecho á los *yankées* de que ocupen convenientemente los puertos en caso de guerra.

En los Estados Unidos se cree, sin embargo, que el Sultán terminará por acceder á ambas peticiones.

CONTRA LOS EMBUSTENOS.—El decreto publicado por el *Diario Oficial* respecto á las medidas de represión contra la prensa por la inserción de noticias falsas ó exageradas de la epidemia y de su marcha, establece la pena de tres meses de cárcel para los que incurran en estas faltas.

VIAJEROS.—Se encuentra entre nosotros el bizarro y pundonoroso primer teniente del regimiento de infantería de Covadonga don Antonio Tovar.

También hace días llegó, procedente de Cádiz, don Juan Machorro, Cura párroco que fué de esta Santa Iglesia.

Damosles la bienvenida. El jueves último, marchó en el trón correo para Toledo, á continuar sus estudios, el joven alumno de aquella Academia de Infantería D. José Ramos López.

JUZ MUNICIPAL.—Nuestro querido amigo D. Eladio Infante de Salas, ha sido nombrado Juez Municipal de esta Ciudad, para el bieno comenzado en el presente mes, por renuncia del que fué nombrado anteriormente.

ALREDEDOR DEL MUNDO.—Hemos recibido el número 12 de este interesante semanario, que trae una portada en color, por Ribera, y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Los sitios donde vivieron el rey Aethur, Merlín y Parsifal.—Drogas de efectos extraños.—El cerebro de Vacher.—La locura de Colón.—Multiplicar con los dedos.—Los progresos de los automóviles.—Como se de-

be dormir.—Intimidades de un autor festivo: de la vida de empleado, por D. Luis Taboada (dibujos de Cilla).—La última palabra sobre la tuberculosis.—Las calles regadas con agua de mar.—La belleza femenina: cuatro retratos de mujeres bonitas.—Correspondencia.—Las proporciones del cuerpo humano.—Los últimos estudios sobre la edad de la tierra.—El «viagrafo».

Un rey de comedia.—El castillo de Peñafiel, por F. Hernández y Alejandro.—Aristócratas en la cárcel.—La palmisteria india, por D. Manuel Treviño.—Nuevas velas para barcos.—La Nueva isla de San Baladrán.—Averiguador universal. Y las interesantes secciones tituladas: Preguntas y Respuestas, Escritos por el público, Recetas y Recreos, esta última con bonitos problemas.

21 páginas, 31 grabados.—20 céntimos número.

ROTHSCHILD EN CUARENTENA.—Procedente de Lisboa llegó el viernes al vecino puerto de Gibraltar el yate *Atmalia*, que lleva á bordo al opulento banquero Edmond Rothschild, propietario del barco, y el que inmediatamente quedó sujeto á cuarentena.

MÚSICA.—Esta noche como de costumbre, la notable charanga del batallón cazadores de Montaña número 2, amenizará el paseo de la Plaza Alta interpretando un escogido programa.

OFERTIMIENTO.—Los oficiales de voluntarios movilizados del ejército de Filipinas se han ofrecido para el servicio de acordonamiento.

EDICTO.—La Alcaldía de esta ciudad, hace saber que hallándose dispuesto que el día 1.º de Septiembre próximo, comience el período voluntario para la adquisición de las cédulas personales, que deberá terminar el 30 de Noviembre, se hace público por este medio, para que los interesados puedan adquirir dichos documentos en la Depositaria de este Municipio, dentro del referido plazo.

NUOVO REPRESENTANTE.—Según dice *El Comercio* de Manila, el gobierno de la titulada República de Filipinas ha admitido la dimisión del cargo de representante en Europa, á don Juan Luna, nombrando para sustituirle, en calidad de enviado extraordinario, á don Antonio Regidor, corresponsal de *El País* en Londres.

VISITA.—S. M. la Reina ha estado á bordo del acorazado «Carlos V.», elogiando las condiciones de higiene y policía de á bordo.

SUMINISTROS.—Por la Comisaria de Guerra de esta ciudad, ha sido enviado al Gobierno Civil de la Provincia, anuncio convocando licitadores con objeto de contratar á precios fijos el suministro de pan, cebada y paja á las fuerzas del Ejército y Guardia civil estantes y transeúntes en la plaza de Tarifa.

ACCIDENTE.—Manuel Calaña Ortiz, que se encontraba á las doce de la noche del martes último, recostado sobre la acera de la calle Tarifa, fué arrollado por las ruedas del carro de la luz eléctrica, sufriendo grande contusión sobre el muslo izquierdo, no habiéndose fracturado el hueso milagrosamente.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado Gobernador Militar de la Plaza de Tarifa, el coronel de Infantería don Rafael Rosado habiendo salido de Madrid con dirección á dicho punto, á fin de encargarse de su nuevo destino.

SE VENDE

Una magnífica BIBLIOTECA de lujo. En la Imprenta de este periódico darán razón.

D.ª MARIA CANO
MATRONA TITULAR

CON 30 AÑOS DE PRÁCTICA
ALGECIRAS

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios á su numerosa clientela, así como á las señoras recién llegadas á esta población.

CALLE TORRECILLAS NÚM. 1

CAFE ESCLAVA. En este antiguo y acreditado establecimiento, montado como los mejores en su clase, encontrará el público, á todas horas del día y noche, un rico y bien servido café, como así mismo toda clase de bebidas de las más acreditadas marcas.

CALLE ANCHA, ESQUINA AL CALVARIO, 2 Y 4.—ALGECIRAS.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, HONGUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfinase de las inflamaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad expjase en las cajas el sello rojo con la marca de la **SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.** Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO DEL LICENCIADO

VENTURA MORON GONZALEZ,

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran **CONSULTAS DIARIAS** de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

Las Píldoras de BLANCARD

no liberean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, éste no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual debe purgarse, la hora y la comida que más le convengan, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purgación ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, á volver á empezar tantas veces sea necesario.

PÍLDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Tódoro de Hierro Inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Menstruacion, etc.

Enferme al Proveedor de la Farmacia BLANCARD y las Sras. 40, Rue Soufflot, en Paris. Precio: Píldoras, 4 fr. y 5 fr. 25.—Jarabe, 5 fr.

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO

MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE

Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra **Magnesia** se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndase en las principales Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

James Speed y Compañía

CALLE REAL.—GIBRALTAR

Depósito de Tabacos Habanos y Filipino

CAJETILLAS DE CIGARRILLOS

Elegantes pectoral. cajetilla 40 céntimos.
Trenta cajetillas. 10 pesetas.
Cigarrillos pectoral "La Isabela" paquetes de quinientos cigarrillos. 5 pesetas.
Piedura habana: "La Competidora" por libra 5 pesetas. Piedura Filipina por libra 2 pesetas.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras RESTAURADORAS**

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA

GRAN FOTOGRAFIA

LUIS GAZQUEZ

SACRAMENTO, 6.

SE necesita APRENDIZ para fotografía. Sacramento 6, darán razón.

EL ULTIMO TELEGRAMA

PERIÓDICO SEMANAL

Atenciones.—Imp. de EL ULTIMO TELEGRAMA.